

违反禁令 电动车驶上同煤快速线 交警严查 半小时拦截劝离十余辆

本报讯（记者 刘剑）同煤高架快速干线自通车以来，不少市民将电动车、三轮车等限行车辆开上快速干线。10日上午，记者在现场看到，执勤交警半个小时就拦截了十余辆驶上快速干线的电动车、三轮车。

是日上午，记者在南环西路匝道入口看到，一辆接一辆准备上快速干线的电动车发现入口有交警执勤后掉头离去，骑到入口处的电动车则被执勤交警拦下并劝离。在快速干线上被交警拦住的部分电动车驾驶人安全意识比较淡薄，他们说，知道电动车不能上来，但觉得那么宽的路靠边骑不会有事。民警对其进行安全教育后，引导其从最近的匝道驶出。执勤交警表示，每天7时30分到8时30分，17时30分到19时30分，骑上高架快速干线的电动车较多，较为集中的地区是魏都大道口、御河西路口、御河东路口。

据了解，同煤高架快速干线自通车以来，大大方便了市民的出行，但一部分电动车、自行车、摩托车、重型货车等限行车辆也开了上来。高架快速干线没有非机动车道，作为“快速路”，两边疾驰而过的是时速高达80公里的汽车，电动车自行车上路很容易引发交通事故。

为保障市民出行安全，交警支队特勤大队通过现场调研，多次调整警力部



交警对驶上快速干线的电动车进行劝离 刘剑 摄

署，找到薄弱环节和重点管控区域，在保持民警不间断巡航的同时，加派民警在南环西路匝道进行不定时定岗执勤，加大对同煤高架快速干线的管控力度。交警部门表示，现在电动车、货车等限行车

辆上高架快速干线的情况比较普遍。当日下午截至16时许，该大队共劝返、劝离电动车自行车等非机动车800余辆，处罚闯行货车、渣土车30余起。

女子晕倒路边 交警及时施救

本报讯（记者 刘剑）7日上午，在御河西路国宾岗附近，一女子突然晕倒在马路上，市公安局交警支队三大队执勤民警发现后，立刻上前照顾，并护送女子到医院救治。

是日上午，交警支队三大队三中队民警张建国在国宾岗执勤时，发现一女子倒在马路上，立刻冲到女子身边查看，发现该女子已经昏迷。民警李硕和郭礼在固定现场证据并对女子进行保护避免发生事故的同时，一边联系120急救中心，一边联系女子家人。120急救车赶到后，执勤民警配合医务人员把晕倒在路面上的女子抬上急救车。为了让女子及时得到救治，民警驾驶警车开道，一路护送赶往医院。

接到民警电话赶到现场的女子家人对民警连声道谢，民警将女子携带的物品交与其家人清点确认后，立刻返回执勤岗位。

不带驾照还酒驾 扣车扣证加罚款

本报讯（记者 郑林）近日，一男子酒驾且拒不提供驾驶证件被查处。

8月15日晚，李某心存侥幸酒后驾驶，被市公安局交警支队十大队民警查获。李某被查后不思悔改，故意隐瞒个人信息，拒不提供驾驶证件。十大队交警与派出所民警积极配合，查到李某的个人信息，并对李某进行说服教育。

经民警进一步询问，李某承认自己在新荣区礼堂附近烧烤店和同事喝了啤酒，未随车携带驾驶证，心存侥幸想蒙混过关，结果还是被交警查获。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第91条、第95条以及《山西省实施办法》第75条的规定，李某因酒驾被处暂扣6个月机动车驾驶证，并处1000元罚款；因未随车携带驾驶证，处暂扣机动车，并处200元罚款。

“99公益日”全市筹集善款41.1万余元

为帮助和支持更多妇女特别是贫困地区妇女实现创业就业，由市妇联与腾讯公益、山西省妇女儿童发展基金会联合发起的“99公益日木兰双创·编织绣希望”募捐活动9月7日在线上正式启动（本报9月8日曾对此报道）。9月10日，记者从市妇联了解到，9月7日到9日“99公益日”期间，全市共有5.3万余人加入到爱心队伍中，共

计为我市的“木兰双创·编织绣希望”公益项目捐款41.1万余元，其中包括腾讯公益为该项目送出的配捐2.6万余元。

该项目的后续募捐活动将持续展开，广大爱心网友可关注“大同日报传媒”和“大同妇女”官方微博公众号的相关募捐信息进行爱心捐赠。10日15时，记者打开腾讯公益“木兰双创·编织绣希望”公益项目

筹款网站，看到一笔笔爱心捐款仍在汇集中，捐款人数持续增加……

据悉，项目所集款项将直接列入山西省妇女儿童发展基金会财务专户，全部用作扶持大同地区妇女创业就业项目，后期款项使用情况将会在官方网站及时公示公开。

本报记者 双红

我市将重拳整治建筑垃圾违规拉运倾倒

本报讯（记者 张志忠）9月10日上午，记者从大同市城市建筑垃圾管理现场推进会上获悉，市城市管理管理局将联合多个部门，从源头管控、运输监管、垃圾处置等各环节加强城市建筑垃圾规范管理。

9月10日上午，来自全市130多家建设、施工、运输单位的负责人或代表，齐聚市新城机扫公司，参加此次现场推进会，听取了关于建筑垃圾管理各环节的实施办法和工作思路，随后又到平城区“观城壹号”项目施工现场进行了观摩。

市城市管理管理局要求建设和施工单位重点办好开工前建筑垃圾处置许可等手续，落实工地现场渣土专管员，配置保洁冲洗设备，加强对进出工地的建筑垃圾运输车辆的监管，做到不达标车辆不进出工地、超载和不洁车辆不出工地，并落实人员和措施做好工地周边的道路保洁。

对运输单位来说，从事建筑垃圾运输的车辆必须具备合法的道路运输证、机动车行驶证和建筑垃圾承运证；运输公司不定期开展教育培训，让司机们可以安全上路、规范作业；运输车辆要按照规定的时

间、路线和速度安全行驶，在运输过程中必须遵守交通规则，采取密闭运输，最终将建筑垃圾倾倒至指定的倾倒点；运输车辆需安装符合定位监控管理技术要求的车载GPS设备，定期由道路行政主管部门进行检测，合格后上路行驶。

市城市管理管理局将联合多个部门，开展全市建筑垃圾综合整治工作，对违法处置、偷运乱倒以及不规范运输造成的“抛、洒、滴、漏”等问题严肃查处，对触犯法律法规的行为依法严惩。

生态大同 美丽家园

本报讯（记者 邱东芳）10日，市生态环境局交叉监督帮扶组一行深入云冈区重点企业，实地检查，督促指导，推动“清零”任务圆满完成。

为进一步做好突出环境问题“清零”工作，市生态环境局从9月7日—9月18日，以平城区、云冈区、新荣区为重点，开展交叉监督帮扶。此次交叉监督帮扶的内容为：坚

我市开展生态环境交叉监督帮扶推动“清零”工作

持问题导向，重点盯住群众反映强烈、社会影响恶劣的突出环境问题及其处理情况；聚焦中央生态环境保护督察及督察“回头看”和大气污染防治专项督察整改任务、审计发现涉及生态环境方面问题的整改和大气、水、土壤、固废等六个方面的重点开展监督帮扶。三个交叉监督帮扶组随时抽取部分“清零”任务进行实地检查，严格执行“十

不准”，把好角色定位，结牢责任链条，精准履责，推动环境问题有效解决。

是日上午，交叉监督帮扶组一行来到同煤广发化学工业有限公司，就该公司挥发性有机物（VOCs）治理情况进行实地检查。据了解，这一治理项目从2019年8月开始施工，经过紧张施工，目前主体工程已完成，计划于本月20日整

体完工，之后将安装在线监测设备并上传在线数据。针对云冈区重点行业企业用地土壤污染状况调查“清零”工作，交叉监督帮扶工作组深入大同富乔垃圾焚烧发电有限公司实地检查。企业相关负责人详细介绍了工作进展，目前，该公司地块土壤采样监测工作已经完成，后期相关报告正在稳步推进。